

都会 >

超期施工，给你挂牌提个醒

济南首现超期施工公示牌，历下市政局挂出并将推广

本报10月14日讯(记者

王皇) 近日，省城舜井街北首挂出了写有超期天数的“超期施工公示牌”。记者了解到，此牌由历下区市政局挂出，向市民公示同时也督促施工单位。相关工作人员表示，今后管辖区域内将推广这样的公示方式。

14日，不少经过泉城路舜井街路口的市民看到，舜井街全封闭施工围挡前的信号灯上挂起了一个超期施工公示牌，长方形公示牌蓝底白字，写着舜井街道路施工已超期14天。据悉，这是济南市道路建设施工中首次出现超期公示牌。

以往工程施工多数是公示工程起止日期，在预计的截止

日期内没有放开交通或者仍在进行施工，多数没有再向市民主动公示新的截止日期和超期原因。济南已有多条道路施工延期，比如去年10月放开通行的泺文路地下人防工程的地面道路施工，就比原计划放开交通的3月延期了7个月。烈士山东路在今年8月下旬通车，整整延期了一年。同样出现过延期的还有天桥区少年路西桥、纬五路(经一路至经三路)等。

14日，历下区市政局工作人员表示，舜井街道路改造施工确实是区市政局负责的工程，这块超期公示牌也是区市政局挂出。目前舜井街施工已完成地面沥青铺设，正在进行绿化和信号灯建设。舜井街原

计划在9月30日完成道路施工，但是世界历史大会召开和抗战胜利日阅兵期间按照规定停工，所以施工工期有所延长。

“挂出这块牌子，一可以向市民做一个公示，二可以督促施工方。”该工作人员表示，到下周舜井街就可以放开交通。类似的超期施工公示牌将推广到今后区内施工的所有道路。

除了超期施工公示牌，在化纤厂路和工业南路交叉口，正在施工的化纤厂路也挂起了施工倒计时牌，化纤厂路施工预计在11月15日结束，路口的施工倒计时牌上的LED灯近日显示离施工结束还有35天。历下区市政局工作人员表示，施工倒计时牌为济南市交警部门悬挂。



14日晚，舜井街北首附近信号灯上挂着一个超期施工公示牌。本报记者 王皇 摄

地铁R1线地下段就要开工啦

土建施工单位确定，全线开工一步之遥

本报10月14日讯(记者

喻雯) 济南地铁R1线地下段即将开工啦！14日，R1线地下段土建工程施工中标公示，中铁十四局和中铁十局分别中标一标段和二标段。加上此前已经开工建设的高架试验段，R1线距离全面开工也不远了。

地铁R1线地下段共4站，土建施工分为2个标段，投标人均能投1个标段。中铁十四局集

团有限公司中标的一标段包括入地点至王府庄站地下盾构区间、王府庄站；王府庄站至大杨庄站盾构区间、大杨庄站。土建工程施工包含二站二区间，含地下盾构区间、车站、出入口土建施工及全线U形梁预制和运输。中标价格12.48亿元，工期930日历日。中铁十局集团有限公司中标的二标段包括大杨庄站至济南西站区间、济南西

站(已建成)；济南西站(已建成)至演马庄西站区间、演马庄西站。土建工程施工包含二站二区间，含地下盾构区间、车站、出入口土建施工及全线U形梁预制和运输。中标价约4.3亿元，工期825日历日。

记者了解到，R1线自7月开工建设以来，工程进展备受关注。相关负责人表示，试验段很快将主要转入地面作业阶段，主要进行墩柱施工和盖梁施工。

高架试验段开工后，R1线非试验段的施工建设也在逐步向前推进。9月底，中建八局中标R1线非试验段高架段土建施工，这就是说，R1线高架段将全部由中建八局来施工。此次R1线地下段土建施工企业确定，意味着R1线的地下段也是开工在即，综合高架、地下段的进展来看，R1线距离全面开工只有一步之遥。



“码帮新米开仓季”特别报道——

咱济南的龙山新小米下来啦



调养身体的传统。

龙山小米的营养价值尤其体现在新米上，刚刚打出来的新米营养尤其高。据权威机构测定，其淀粉含量66.85%—69.76%，蛋白质含量达11.2%—13.4%，脂肪含量4.5%—5.85%，比普通小米高1%—3%。维生素的含量亦较丰富，而粗纤维的含量又是几种主要粮食作物中最低的。所以特别适合产妇、幼儿及老人补身体。

**市场逐年追捧
小米当属龙山**

虽然说龙山小米是市场上的宠儿，深受消费者追捧，但在山东市场上打着龙山小米旗号的大多不正宗，很多都是由外地小米甚至掺杂陈米的劣质米。目前真正的龙山小米产地非常集中，主要在章丘龙山镇方圆不足5公里的范围内。而且因为近年来播种面积逐年缩小，产量长期不足，所以说市场上很多打着龙山小米招牌的商家无法拿到正宗货源。

齐鲁晚报·码帮本次与章丘市农业局合作，将龙山小米唯一指定的开发商：龙山小米开发有限公司

合作，将今年第一时间打出晾晒的首波新小米率先推入济南市场，将百分百正宗的龙山新米奉献给消费者，实在是广大码帮会员的口福。

说到龙山镇这方圆不足5公里的地区，地理位置十分优越。这一带为山前洪积土，土层深厚，土质为黄壤，质地较肥沃，加之其地理环境和气候条件较为适宜谷子的生长和发育，具备了形成龙山小米优良品质的得天独厚的条件。耕前施足农家肥，耙平耢细，谷雨前后下种，品种以“东路明天早”为主，生长期一般在120天以上。

在这种独特土质水文条件下生长出来的小米，就具备了龙山小米著名的色泽金黄、香味浓郁的特点，得到了自古以来老百姓口口相传的美名。

**龙山新米开仓
家庭健康美食**

小米有营养，更要科学食用。在食用上要讲究调和搭配。比较经典而又适合一般家庭制作的吃法有小米南瓜粥、小米蒸排骨、红枣莲子小米粥、小米煎饼等。

◆小米南瓜粥

功效：美容、降糖、养胃、消食、安胎。

步骤：首先把大米和小米淘洗干净留着备用；然后把南瓜去皮切块。在锅内放入大米和小米，然后加入适量的水，烧沸之后放入南瓜块。转成小火继续煮，等待南瓜熟透之后盛入碗中，用勺子把煮烂的南瓜捣碎就可以食用了。南瓜具有清热解毒的功效，而且膳食纤维非常的丰富，南瓜小米粥既可以提供很好的饱腹感，而且热量又非常低，是养胃消脂的佳品。

提示：小米先用少许水浸泡

一小时，容易煮熟；小米如果是免洗的最好，如果不是，只要用水稍冲洗一遍即可，反复冲洗会损失营养成分；南瓜也可以直接切成南瓜片或南瓜块放到粥中煮，如果这样就将小米一同下锅。

◆小米蒸排骨

功效：补肾、润肺、开胃消食。

步骤：把小米冲洗干净，碗中放入没过小米的清水，把小米浸泡20分钟左右。猪大排在沸水中焯一下，去腥和血水。焯过水后的肋排放在碗中，放适量的豆瓣酱，放入准备好的姜末，把准备好的黄酒倒入碗中，放适量的盐，搅拌均匀，浸泡近一个小时。取一个圆碗，把浸泡好的猪大排沿碗底排好。最后撒上细香葱花即可，把浸泡好的小米倒入放有猪大排的碗中，浸泡过的液体倒入装有猪大排和小米的圆碗中，上蒸锅大火煮开，转小火半小时，关火，焖半小时就好。

提示：腌制的过程能让小米吸足水分和调料，蒸后的小米有汁料和排骨的香味；蒸的时间要根据份量来调整。

康虹路将牵手 华能路

大辛河东路将延至奥体西路

本报10月14日讯(记者 王

皇) 14日，济南市公用资产管理运营有限公司在招标网站上挂出了康虹路西段、大辛河东路南延道路建设工程环境影响评价报告表招标公告，康虹路将与华能路相连，大辛河东路则将延至奥体西路，两条断头路日后将相连。

招标信息显示，康虹路西段东起奥体西路，西至华能路，规划宽度25米，长度641米；大辛河东路南延，西起大辛河东路，东至奥体西路，规划宽度25米，长度308米。项目总投资约4300万元。此次招标的是工程环境影响评价报告表。

康虹路目前西至奥体西路，东至开拓路，自西向东与奥体西路、奥体中路、崇华路、舜华北路、颖秀路、开拓路等城区东部主要南北向道路相交。不过奥体中路至奥体西路路段路面已出现破损，路况不如奥体西路至开拓路段。而往西则是房地产建设项目，目前仅有一条小通道。

华能路西起七里河路，往东到化纤厂路的路况较好，而化纤厂路再往东则仅有水泥路面，路面狭窄。康虹路与华能路若相连，则还需要跨越大辛河。相连之后，高新区与市区将新增一条东西分流通道，能缓解花园路和工业南路的交通压力。

◆红枣莲子小米粥

功效：美容、安神、补钙、消食。

步骤：取红枣10颗，莲子适量，再用豆浆机内量杯取一杯半小米。莲子用清水泡发，红枣洗净后去核并切成小块，小米淘洗干净备用。将三种食材放入豆浆机内，加水至最高水位线。接通电源调至五谷豆浆键进行加热打磨，煮出后即可食用。

提示：红枣性温、味甘，其维生素含量为水果之冠，有益气补血、健脾和胃功效。莲子有较强的滋补健身功能，是传统的润肤养颜佳品。

2015 纯正龙山新小米价格表

规格	市场价	码帮价
龙山小米1kg装	30元	25元
龙山小米2.5kg装	75元	58元
龙山小米5kg装	150元	115元

◆购买方式◆

在线购买：

码帮商城http://mabang.qlw.com.cn

现场购买：

1. 每日9:00—17:30御品堂(舜耕山

庄南馆，舜耕路28号。乘坐39、48、

64、66、110、152、K100、K169路在舜

耕会展中心站下车向南走100米路

东)电话：88803333

2. 每周六9:00—17:00码帮会员中

心(经十路16122号山东省食药监局

东20米副楼坐电梯至2楼，如走楼梯

请到4楼)(乘坐公交16路、31、62、79、

115、117、152、BRT2、K51、K56在科

院路站下车向东40米)

客服电话：

0531-85196828 85196137

码帮商城官方QQ群：343348973